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Procedura da svolgersi mediante il Sistema dinamico di acquisizione della Pubblica Amministrazione istituito da Consip S.p.A., ai
sensi dell’art. 55 del D.lgs. n. 50/2016, suddivisa in 2 lotti, volta all’affidamento del «Servizio di Pulizia, Disinfestazione,
Smaltimenti Rifiuti Speciali e relativi servizi accessori» per gliimmobili della Direzione regionale Toscana dell’INPS

Quesito n. 1:

Si chiede conferma che la Relazione Tecnica debba essere redatta rispettando
obbligatoriamente le indicazioni riportate all'art. 8 a pag. 52 del Capitolato d'Oneri
(limiti di pagine, carattere, interlinea, margini), e che le indicazioni riportate
nell'Allegato 11 al Capitolato d'Oneri siano puramente indicative.

Risposta:

Con riferimento alle indicazioni riportate all'art.8 del Capitolato d'Oneri, si precisa
che l'utilizzo dei parametri indicati non & obbligatorio, ma auspicabile al fine di
facilitare le operazioni di valutazione dei criteri discrezionali da parte della
Commissione di gara.

Per quanto riguarda I'Allegato 11 al Capitolato d'Oneri, questo costituisce un modello
di schema proposto dalla Stazione appaltante, I'utilizzo di tale modello non ¢
obbligatorio, mentre ovviamente lo e la presentazione della relazione tecnica
secondo quanto previsto, tra I'altro, dalla lettera b) del sopra richiamato art.8.

Quesito n. 2:

Si chiede se per tabelle ed immagini & possibile utilizzare un carattere differente da
quello prescritto (ARIAL 11)2 -

Risposta:

L'utilizzo del carattere richiesto non € obbligatorio, ma auspicabile al fine di facilitare
le operazioni di valutazione dei criteri discrezionali da parte della Commissione di
gara.

Quesiton. 3

Riguardo il par 9 delle Specifiche Integrative al Capitolato Tecnico relativamente al
Facchinaggio Interno € previsto: "Obiettivo del servizio € quello di garantire la
corretta movimentazione di minuteria, pacchi di documentazione e/o materiale
cartaceo, macchine per ufficio, altri materiali vari collocabili in ceste, generi
alimentari e di arredi e attrezzature d’ufficio (es. scrivanie, poltrone, sedie, armadi
verticali, banconi, etc.), dotazioni d’ufficio, apparecchiature elettroniche (es. PC,
tastiere, stampanti, fotocopiatori, scanner, ecc.) e attrezzature varie, nel rispetto
delle modalita predefinite ovvero da definire a seconda della tipologia di attivita
richiesta. Tale movimentazione dovra svolgersi allinterno dello stesso immobile,
ovvero tra gli immobili appartenenti al medesimo lotto”. "Il servizio consiste
nell’esecuzione delle movimentazioni di beni e materiali e puo essere richiesto per le
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movimentazioni all'interno degli immobili della Direzione regionale Toscana
appartenenti al medesimo lotto”. Si richiede sei servizio deve comprendere anche il
trasporto del materiale tra differenti immobili presenti sul lotto oppure si limita al
facchinaggio all'interno dell'immobile fino alla postazione di carico del mezzo
dell'incaricato al trasloco e successivamente la presa in carico a valle dello scarico
del mezzo che ha effettuato il trasloco. Nel caso in cui fosse compreso anche la fase
di trasporto esterna agli immobili, non essendo stata individuata alcuna
remunerazione per i mezzi di trasporto tipici delle attivita di trasloco, si chiede di
specificare le eventuali modalita di remunerazione.

Risposta:
Il servizio di facchinaggio € limitato all’interno degli immobili oggetto della gara.
Quesito n. 4:

Chiediamo se sono stati formulati chiarimenti per la presente procedura e quando
saranno pubblicati?

Risposta:

I chiarimenti sono stati pubblicati sul sito dell’Istituto: www.inps.it (Avvisi, bandi e

fatturazione => Gare => Bandi di gara=> In corso).
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